

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
Иса странаит пролетарийит, пильтасяты!

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужа, Омской области

№ 40 (72)
Воскресенье
18 мая
1941 года.
Год издания 1-й.

25 МАЯ ОТКРЫВАЕТСЯ ВСЕСОЮЗНАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА 1941 г.

Открытие Всесоюзной Сельскохозяйственной выставки 1941 года назначено на 12 часов 25 мая сего года. На открытие выставки будут приглашены представители трудящихся города Москвы и экскурсанты — передовики сельского хозяйства. В этом году выставку посетят 200 тысяч организованных экскурсантов — представителей передовых колхозов, совхозов и других организаций. (ТАСС).

К НОВОМУ ПОДЪЕМУ ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

Закончилась отчетно-выборная кампания в первичных парторганизациях нашего района. Отчетно-выборные собрания прошли в 9 первичных парторганизациях. Отчеты партотделов заслушаны в 2 кандидатских группах.

Отчетно-выборные и отчетные собрания показали возросшую политическую активность и сплоченность коммунистов, готовность их бороться за реализацию исторических решений XVIII съезда ВКП(б) и XVIII Всесоюзной партконференции. Они показали укрепление внутрипартийной работы в парторганизациях, рост идейно-политического уровня и укрепление связей коммунистов с беспартийными, усиление ведущей роли коммунистов в борьбе за выполнение стоящих перед районом хозяйственно-политических задач.

За период, прошедший с предыдущих отчетно-выборных собраний, на основе укрепления внутрипартийной работы выросли новые кадры коммунистов-руководителей, вырос их идейно-политический и культурный уровень, вырос их политический кругозор и понимание новых задач партийной работы в свете решений XVIII Всесоюзной партконференции. Отчетно-выборные собрания укрепили рост новых партийных кадров и поставили их к партийному руководству. В 9 парторганизациях вновь избрано 7 секретарей, большинство которых раньше не были на руководящей партийной работе — Истомин А. А., Артеев В. Ф., Чупров А. Г., Курганов А. М.

Вместе с тем отчетно-выборные партсобрания вскрыли и ряд серьезных недостатков в работе первичных парторганизаций. Работа секретарей парторганизаций т. Шевелевой (территори-

альная парторганизация Сынского совета), Рыловой (рыбозавод), Бунина (территориальная организация Шурышкарского совета) признана неудовлетворительной. Следовательно, эти секретари не выполнили наказа собраний, которые их избирали, не организовали коммунистскую проверку исполнения решений парторганизации, не сумели мобилизовать коммунистов на решение новых задач, поставленных перед ними известными решениями нашей партии. Вот почему коммунисты и переизбрали этих руководителей. Организаторскому отделу РК ВКП(б) необходимо сейчас организовать действительную помощь в работе молодых коммунистов-руководителей, обратив особое внимание на те парторганизации, в которых работа признана неудовлетворительной.

Отчетно-выборные партийные собрания в своих решениях дали конкретные наказы своим новым руководителям в свете последних решений партии, мобилизовали всех коммунистов на дальнейшую борьбу по выполнению исторических решений XVIII съезда ВКП(б) и XVIII Всесоюзной партконференции.

Важнейшей задачей коммунистов нашего района является выполнение решений отчетно-выборных партсобраний, мероприятия которых мобилизуют на новый подъем партийной работы. Реализуя решения собраний, мы укрепим наши связи с беспартийными, повысим свой идейно-политический уровень, повысим ведущую роль коммунистов на предприятиях и в колхозах и, тем самым, добьемся новых успехов в выполнении стоящих перед нами хозяйственно-политических задач, умножим дела, идущие во славу нашей великой родины.

НАВСТРЕЧУ ЛЕРМОНТОВСКОМУ ЮБИЛЕЮ

На очередном заседании бюро РК ВКП(б) утвержден план работы районной комиссии по проведению столетнего юбилея со дня гибели великого русского поэта Михаила Юрьевича Лермонтова (27 июля 1941 года). В состав комиссии вошли тт. Бигаев (редакция), Михайлова (р-но), Морозова (райбиблиотека), Соловова (парткабинет), Табала (преподаватель средней школы).

Во время подготовки к юбилею будут проведены в

учреждениях, школах предприятий и колхозах районные беседы о жизни и литературной деятельности М. Ю. Лермонтова, читки его произведений. Сейчас подобран коллектив чтецов-беседчиков для проведения этих мероприятий. С чтецами и беседчиками будут проведены специальные семинары. В библиотеках готовятся специальные стенды-выставки из произведений Лермонтова и о Лермонтове.

По Советскому Союзу

Пионерские лагеря Советской Прибалтики

В Советских республиках Прибалтики успешно готовятся к выезду детей в пионерские лагеря.

В течение лета в пионерских лагерях Латвии отдохнут 17 тысяч школьников. Кроме этого организуются детские площадки, которые обслужат более 52 тысяч ребят.

В домах отдыха и пионерских лагерях Литовской ССР побывает почти 10 тысяч школьников.

25 пионерских лагерей открываются в ближайшее время в советской Эстонии. Во всех лагерях оборудуются библиотеки, будут проводиться экскурсии детей и спортивные соревнования. (ТАСС).

Занимайтесь физкультурой

162 комсомольца участвовало в нашем районе в гимнастических соревнованиях, которые проводились по решению ЦК ВЛКСМ повсеместно.

Лучшие результаты в соревнованиях показали комсомольские организации д. Восяхове и Мужевской средней школы. В Восяхове в соревнованиях приняли участие все комсомольцы и в Мужевской школе 98 процентов комсомольцев. Комсомольцы Чупров С., Бабушкина, Маденко, Ануфриев Ф. показали хорошую выносливость в выполнении гимнастических упражнений и получили отличные оценки по сдаче норм на ГТО.

После соревнований по гимнастике прошло уже около месяца. Но отдельные комсомольские организации (райпотребсоюза, исполкома райсовета) перестали заниматься физкультурной работой. Такой кампанейский подход к занятию физкультурой ничего хорошего не принесет. Ежедневная, регулярная физическая тренировка должна стать правилом каждого комсомольца.

Наступает летний спортивный сезон. Сейчас каждый день надо использовать для того, чтобы привести в порядок старые физкультурные площадки и построить новые, привести в порядок физкультурный инвентарь и нужно этим делом заняться не медля, весна не жлет.

И. Терентьев,
секретарь РК ВЛКСМ.

Сообщение германского информационного бюро о Гессе

Германское информационное бюро передает сообщение бюллетеня „Национал-социалистический корреспондент“ о Рудольфе Гессе. Как выяснилось из документов, оставленных Гессом, говорится в сообщении, он „был одержим навязчивой идеей, заключающейся в том, что он хотел путем своего личного обращения к знакомым ему англичанам добиться соглашения между Англией и Германией“.

Бюллетень далее сообщает, что по сведениям из Ан-

глии, Гесс спустился на парашюте в Шотландии „возле пункта, в который он хотел попасть“ и был там найден раненым.

Как известно в кругах национал-социалистической партии, указывает бюллетень, Рудольф Гесс в течение последних лет болел, „но очень может быть, что с английской стороны Гессу была устроена западня“. „Национал-социалистическая партия сожалеет, что этот идеалист стал жертвой одной из роковых навязчивых идей“. (ТАСС).

Сообщение английского министерства информации о Рудольфе Гессе

Английское министерство информации опубликовало официальное сообщение, в котором говорится, что ночью 10 мая около Глазго разбился германский самолет «Мессер Шмидт-110». Недалеко от него был об-

наружен германский офицер, повредивший себе ногу при спуске на парашюте. Офицер этот в начале назвал себя Хорном, а позднее признался, что является Рудольфом Гессом. (ТАСС).

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

Как уже сообщалось, в ночь на 11 мая германская авиация совершила массовый налет на Лондон. Бомбардировка причинила большие разрушения. Повреждено здание английского парламента, Вест-министерский дворец и Британский музей. Следующей ночью, по германским сообщениям, были подвергнуты бомбардировке 45 аэродромов Англии. Ночные налеты на Англию 13, 14 и 15 мая носили ограниченный характер.

Английская авиация в ночь на 12 мая бомбардировала промышленные районы и верфи Гамбурга и Бремена, а в ночь на 13 мая — промышленный район Маннгейма и города Кельн и Кобленц. Другие отряды английских бомбардировщиков атаковали порты на территории Франции и Бельгии. В последующие ночи действия английских военно-воздушных сил не отличались активностью.

Несколько оживились военные операции на североафриканском фронте. В районе египетского порта Соллум германские мото-механизированные колонны предприняли наступление, но встретив отпор английской авиации и механизированных частей, вынуждены были остановиться. Как передает агентство Рейтер, 14 мая утром две из пяти гер-

манских колонн начали отступление. Агентство отмечает, что линия египетско-ливийского фронта растянулась на 80 километров, из которых свыше 60 километров проходят по египетской территории.

Тактика итальянских войск в Абиссинии, по словам французской газеты Тан сводится сейчас к тому, чтобы, используя большие пространства страны, закрепиться в ряде пунктов и оказать ожесточенное сопротивление англичанам. Главные итальянские силы находятся в области Амхара. Этот обширный район защищен с севера почти неприступными горами, достигающими местами высоты Альп. По сведениям газеты, английское командование получило задание быстрее закончить операции в Абиссинии, чтобы перебросить освободившиеся войска для защиты Египта.

В Ираке, по английским сообщениям, англичане заняли форт Рутба (на западе страны). На других участках фронта отмечаются действия артиллерии и авиации воюющих сторон. В иракском сообщении указывается, что иракские сухопутные силы предприняли энергичные действия против позиций англичан в западной пустынной части страны. (ТАСС).

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ В ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

ПОВЫСИЛАСЬ АКТИВНОСТЬ КОММУНИСТОВ

С большим вниманием слушали коммунисты первичной парторганизации райсовета депутатов трудящихся отчетный доклад своего секретаря парторганизации тов. Горных.

Говоря о работе парторганизации за отчетный период, докладчик указал на то, что парторганизация объединяла коммунистов различных учреждений: отделов исполкома райсовета, райсберкасс, отделения госбанка и исполкома сельсовета. Это, говорит докладчик, не давало возможность хорошо вникать в повседневную работу всех коммунистов парторганизации. Но после разукрупнения парторганизация улучшила свою работу. Повысилась дисциплина среди коммунистов, они активнее стали участвовать на партийных собраниях и во внутрипартийной жизни. Многие коммунисты глубже стали изучать историю партии. В настоящее время из 12 коммунистов 6 закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» самостоятельно по среднему звену. Тт. Ануфриев П., Вылкин В., Мацко Н. и др. работают над произведениями классиков марксизма-ленинизма. Эти товарищи, говорит далее докладчик, выросли до уровня пропагандистов, они хорошо делают доклады, проводят беседы.

Коммунисты ведут большую работу в колхозах. Член ВКП(б) т. Истомина А. второй год работает председателем ревизионной комиссии колхоза «Путь Ленина». Он постоянно помогает изживать недостатки, имеющиеся в колхозе, ведет большую работу по бережению колхозной собственности. Тов. Ануфриев

как инструктор колхозного строительства, не только занимается колхозными делами, но работает одновременно и пропагандистом. За отчетный период он провел больше 100 бесед среди колхозников.

Все выступавшие коммунисты подвергли резкой критике работу секретаря парторганизации. Они отмечали, что парторганизация слабо вела работу по поднятию деловой и политической квалификации работников аппарата. До сих пор не сумела организовать технику работников, о чем идут только разговоры в течение 6 месяцев. Социалистическое соревнование в коллективе не развернуто. Парторганизация не руководила добровольными обществами и профсоюзом и не осуществляла повседневного контроля за работой агитаторов, в силу чего некоторые агитаторы (Зийберг, Урбанская, Будылдина, Сургутсков, Адамович) не проводили ни одной беседы среди населения. Секретарь парторганизации тов. Горных не осуществлял повседневной проверки исполнения вынесенных решений партийными собраниями.

Отметив все это, собрание приняло конкретные предложения, в основу которых положены исторические решения XVIII Всесоюзной партконференции и решения V и VI пленумов Омского обкома ВКП(б).

Собрание признало работу парторганизации удовлетворительной и избрало секретарем парторганизации тов. Истомина А. А. и заместителем тов. Ларионова Х. Н.

И. Недельно.

Ход месячника займодержателя

Прошло более 20 дней с начала месячника займодержателя и вкладчика. За этот период, выполняя постановление бюро Омского обкома ВКП(б), в нашем районе значительно выросло число вкладчиков и прилив вкладов в сберегательные кассы. План привлечения вкладов II квартала по райсберкассе на 10 мая выполнен на 166 проц. За этот же период проведена сплошная проверка облигаций государственных займов у займодержателей по всем предыдущим тиражам. Выявлено и оплачено выгрышей на сумму 902 руб. 50 к.

Закончена проверка всех организаций по расчетам по займу Третьей пятилетки (выпуска 3 года). Проверкой выявлено, что в ряде организаций плохо идет расчет с подписчиками и райсберкассой. К таким организациям относится район, где царит запущенность в учете, многим подписчикам до сего времени не вручены облигации.

Во всех организациях (кроме района) к 10 мая произведены расчеты с подписчиками и вручены им на руки облигации. Сельисполкомами пересмотрены составы уполномоченных по займу и неработоспособные заменены лучшими товарищами.

Но плохо то, что в проведении месячника не участвуют профсоюзные организации. Председатели месткомов (финбанковских работников Рыбьяков; райпотребсоюза - Маргулис; Мужевского сельпо - Печенкин и др.) считают, что проведение месячника их не касается.

Г. Кайгародов.



На Салехардской базе заготовки пушнины (Ямало-Ненецкий национальный округ) пушному делу обучаются национальные кадры из числа передовых охотников. Ненец Яков Окатата, охотник с северного Ямала, обрабатывает шкурки горностая и песца. Фото Н. Хайкина.

Местные кадры — рыбной промышленности

Кушеватским рыбозаводом заключены договоры с местными колхозами по найму рабочей силы. По этим договорам новые кадры из местного населения будут приняты на производство. К открытию навигации колхозы выделяют заводу 12 человек. Готовясь к путине 1941 г., завод всех своих людей распределял по участкам, приемным пунктам. Также распределены на работы и товарищи из колхозов. Все 12 человек будут использованы на приемных пунктах в качестве помощников кормприемщиков.

Работа на рыбоприемных судах, плоскоутах завода дает возможность молодым рабочим быстро квалифицироваться. За период летней путины они практически смогут освоить технику рыбного дела. Научатся сохранять рыбу-сырец, ознакомятся с техникой заводской обработки рыбной продукции.

Кормприемщик, в условиях нашего рыбозавода, является основной, ведущей фигурой производства. Ус-

пехи завода по выполнению производственного плана во многом зависят от знания и опыта приемщиков. Работа кормприемщика многообразна и интересна. Он прежде всего должен хорошо знать рыбу, уметь ее сохранить от порчи, а при необходимости и обработать (засолить). Качество выпускаемой заводом рыбопродукции, ее сортность находится в прямой зависимости от работы приемного пункта.

Приемщик должен также уметь оформить соответствующими документами прием и сдачу рыбы. Кроме того кормприемщик является командиром своего судна и это обязывает его овладеть искусством управления плоскоутом, знать правила речного судоходства.

Разносторонность работы выдвигает кормприемщика в передовые квалифицированные кадры рабочих рыбной промышленности, требует от него умения и знаний своего дела. Вступающие в наши ряды товарищи должны будут за 1941 год освоить работу приемщика и в ближайшие годы стать квалифицированными работниками рыбного производства.

Ф. Инютин,
Горки.

Подъем воды

За неделю с 8 часов утра 10 мая до 8 часов утра 17 мая уровень воды в Малой Оби у с. Мужа поднялся на 127 см. Общий подъем с начала прилива воды составил 140 см. За сутки с 16 по 17 мая вода прибыла на 42 см. 16 мая лед прошел Уват.

Отв. редактор
П. М. Бигаев.

**Кушеватский рыбозавод
ПРИНИМАЕТ
на постоянную работу
рабочих на
дровозаготовки и
обработку рыбы**

С предложениями обращаться в Мужевский рыбоучасток к т. Урбанскому и в Кушеватский рыбозавод
ДИРЕКЦИЯ

Беречь народную копейку

Несвоевременный, неправильный учет и отчетность, искажающие действительное положение хозяйства, ни в коей мере не отвечают требованиям социалистического планирования. Но правильное ведение учета и отчетности немислимо без кадров, хорошо знающих свое дело.

В 1940 г. учет в отделах исполкома райсовета был сосредоточен в каждом отделе. Здесь работники, ведущие учет и отчетность, были низкой квалификации. Это приводило к запущенности учета и отчетности, снижало качество отчета вышестоящих организаций и нарушало график своевременности представления отчетов.

На основании решения исполкома Ямало-Ненецкого окрсвета от 21 ноября 1940 г. и исполкома Шу-

рышкарского райсовета от 16 декабря 1940 г., с 1 января 1941 г. в отделах исполкома был введен централизованный учет и для ведения учета утверждено 4 человека. В целях правильного расходования средств и по целевому назначению, управления были отделены от социально-культурных мероприятий, здравоохранения и др. Этим самым, добиваясь сокращения административно-управленческих расходов и увеличения расходов на социально-культурные мероприятия и здравоохранение, мы создали условия для лучшей охраны социалистического имущества бюджетных учреждений.

Надо сказать, что после этого намного выросла роль и ответственность счетных работников за правильное и экономное расходование

отпущенных по бюджету средств, за рациональное использование каждой народной копейки. Это хорошее начинание централизации учета было одобрено почти всеми руководителями и счетными работниками бюджетных учреждений района.

Результаты централизованного учета положительно сказались с первых же месяцев работы. Проверкой, произведенной за I квартал этого года, установлено улучшение состояния учета как денежных средств, так и товарно-материальных ценностей. Стало меньше случаев непроизводительного расходования средств.

Но несмотря на это отдельные руководители учреждений, как зав. районо т. Адамович, встали на путь срыва этого весьма важного мероприятия, «доказывая» его нецелесообразность в наших условиях. Более того, т. Адамович в апреле

уволнил с работы без согласия исполкома райсовета и райфо бухгалтера централизованного учета и принял на должность счетовода статистика т. Петрова, не сведущего в ведении учета. Это сорвало отчетность за апрель и привело к запущенности учета в отделе.

Учет — это зеркало производства. Там, где нет учета — полный хаос, безобразия, растраты и хищения. Поэтому всем руководителям бюджетных учреждений нужно относиться к подбору счетных работников со всей серьезностью, согласовывая это с райфинотделом, так как счетный аппарат централизованного учета непосредственно подведомствен последнему.

Только хорошей постановкой учета мы сможем представлять своевременно правильные отчеты в вышестоящие финансовые органы.

М. Рябов,
гл. бухгалтер райфо.